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Informationen zur Gemeinderatssitzung vom 08.09. 2022

Der Gemeinderat der Gemeinde Waldhufen hat in seiner Sitzung am 08.09.2022 folgende Beschlüsse gefasst:

Beschluss Nr. 01-07/2022
Der  Gemeinderat  beschließt,  den  Auftrag  zur  Ausführung  der  Bauleistungen  für  das  Bauvorhaben
Gewässerunterhaltungsarbeiten – Jänkendorf - Gewässer an der Rosengasse“ im Rahmen der Gewässerunterhaltung und –
entwicklung in  der  Gemeinde Waldhufen an die  Firma Nadebor  Baugesellschaft  mbH,  Särichener  Str.  7  B aus  02923
Kodersdorf zu vergeben. 
Die Auftragssumme beträgt 32.069,20 €  brutto.
Der Gemeinderat ermächtigt den Bürgermeister, Nachträge im Rahmen der o.g. Baumaßnahme in Höhe von 10 % des
ursprünglichen Auftragswertes zu beauftragen.

Beschluss Nr. 03-07/2022
Der  Gemeinderat  der  Gemeinde  Waldhufen  beschließt,  dass  das  gemeindliche  Einvernehmen  zum  Antrag  auf
Vorbescheid  „Neubau Wohnhaus“ am Bauort  OT Thiemendorf,  Gemarkung Thiemendorf,  Flur  1,  Flurstück 137/8,
Mühlweg 7, erteilt wird.

Beschluss Nr. 04-07/2022
Der  Gemeinderat  der  Gemeinde  erteilt  sein  Einvernehmen zu  dem von  der  Gemeinde  Quitzdorf  am See  vorgelegten
vorhabenbezogenen  Bebauungsplan  „Solarpark  Petershain“  der  Gemeinde  Quitzdorf  am See.  Belange  der  Gemeinde
Waldhufen werden von dieser Planung (Stand: 20.05.2022) nicht berührt. Hinweise und Anregungen seitens der Gemeinde
Waldhufen gibt es keine. 

Gemeinderatssitzung

Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung findet

am Donnerstag, dem 13.10.2022 um 19.30 Uhr 
im Saal des Gemeindeamtes Jänkendorf, Ullersdorfer Str. 1 

statt.

Die genaue Tagesordnung entnehmen Sie bitte den ortsüblichen Bekanntgaben.

Trinkwasserzweckverband „Neiße-Schöps“

Ablesung Trinkwasserzähler

In der Zeit                            vom 01. November 2022 bis 05. Januar 2023
   
erfolgt die Jahresablesung der Wasserzähler im Versorgungsgebiet des Trinkwasserzweckverbandes. 
Die Ablesung erfolgt unter Beachtung der gültigen Hygieneverordnung, 
Zählerstände können dem Ableser auch übergeben werden.

Die durch den Trinkwasserzweckverband beauftragten Personen können sich ausweisen.
Bei vorzeitiger Winterfestmachung des Zählerplatzes bitte unbedingt Zählerstand und Zählernummer notieren bzw. 
direkt an den TWZV senden!

Wasserzählerableser gesucht

Der Trinkwasserzweckverband „Neiße-Schöps“  sucht  für die jährliche Wasserzählerablesung in Nieder Seifersdorf
einen Ableser / eine Ableserin. Der Ablesezeitraum erstreckt sich vom 01.11.2022 bis 05.01.2023. Die Tätigkeit wird
auf Minijob-Basis vergütet. Interessenten melden sich bitte beim Trinkwasserzweckverband unter einer der folgenden
Kontaktdaten:
Anschrift Hauptstraße 50, 02906 Waldhufen, OT Nieder Seifersdorf
Telefon              (03 58 27) 7 20 33              Fax     (03 58 27) 7 20 35
E-Mail kontakt@twzv.info

Ihr Trinkwasserzweckverband „Neiße-Schöps“
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Grußwort zum „Rentenanfangs-Gottesdienst“ für Helmut-Andreas Spengler

Lieber Helmut-Andreas,

ich freue mich, dass ich heute als Gemeinderat und stellv. Bürgermeister das Grußwort zu deiner Verabschiedung in
den Ruhestand verlesen darf.

Es sind nun gut 30 Jahre her, dass du mit deiner Familie auch Einwohner von Waldhufen- Jänkendorf bist. 
Daher war und ist eine Zusammenarbeit mit dem Bürgermeister und dem Gemeinderat vorprogrammiert gewesen.

Wir  mussten  uns  zueinander  finden,  d.  h.  die  Kommune  mit  ihrer  Verwaltung  und  der  Pfarrer  mit  dem
Gemeindekirchenrat.  Das es da Anfangs auch Berührungsängste und Stolperstellen gab, liegt,  glaube ich, in der
Natur der Sache. Aber wir haben zueinander gefunden und eine fruchtbare Zusammenarbeit hat sich entwickelt.

Für mich besonders beeindruckend ist dein beruflicher Werdegang – vom Dipl. Ing. für Elektronik zum Pfarrer.

Das erinnert uns doch an die Bibel, wie Jesus am See Genezareth die ersten Jünger zu sich rief. 
Da wurden aus Fischern „Menschenfischer“ und dein Weg zum Pfarrberuf gleicht diesem sehr.

Nachdem du als Vertretung in Nieder Seifersdorf angefangen hast, kam dann der Dienst  in Jänkendorf / Ullersdorf
und Diehsa dazu. Du hast mit deiner lieben Frau und den Ältesten viel erreichen können.
Z. B. in der Arbeit mit der Jugend. Du hast den Konfirmandenunterricht aufgebaut und später auch gemeinsam mit
Vierkirchen dafür gesorgt, dass die Konfirmandinnen und Konfirmanden viel erleben dürfen.

Mit den Ältesten der Gemeinde Diehsa konnte viel an der Fahrradkirche gemacht werden. Du hast die Aktion „Lasst
die Kirche im Dorf“ mit ins Leben gerufen. Du musstest so mache Reparatur an unseren drei Kirchen und Friedhöfen
organisieren. 

Der lebendige Adventskalender in Jänkendorf 
war viele Jahre eine echte Bereicherung in der 
Adventszeit. 
Unter deiner Leitung wurden Sommerfeste und 
Konzerte in den Kirchen und Pfarrgärten 
organisiert, von denen das ganze Dorf und 
darüber hinaus, Kultur und geistiges Leben 
erfahren durften. 
Du warst der Organisator des „Bücherhäusls“ 
in Jänkendorf  am Pfarrhaus, was, soweit ich 
das einschätzen kann, gut angenommen wird.

Hervorheben will ich auch die gute 
Zusammenarbeit mit Pfarrer Fünfstück in 
Vierkirchen. Vieles geschah und geschieht 
im Verborgenen, aber alle hatten oder haben 
den Nutzen davon. 
So entwickelte sich über die Jahre eine enge 
Zusammenarbeit zwischen den Kirchgemeinden 
und den Kommunen. 

Zwanzig Jahre Erntemarkt  zum Erntedankfest, deine Mitarbeit im Förderkreis „Kinderschloss Waldhufen“ und auch
unser Gedankenaustausch zwischen den Gemeindekirchenräten  und den Gemeinderäten  beim sog. Bürgermeister-
Pfaffenschmaus ist Ausdruck dieser kontinuierlichen Zusammenarbeit.

Neben deinen vielen dienstl. Verpflichtungen nimmst du seit vielen Jahren ein Kreistagsmandat für die CDU wahr und
bringst dich da voll  mit  ein. Es ist mir auch eine Herzenssache, dir für deine Mitgliedschaft und Mitarbeit  in der
INITIATIVE – Christen in Verantwortung – zu danken. 

Roland Jäkel
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Unter dem Motto „So geht sächsisch“ fand am Sonntag, den 11.09.2022 die zweite Auflage von „Sport am Sonntag“ im 
Schöpstalstadion Jänkendorf statt. Dabei stellten wieder alle Vereine aus Jänkendorf ihre Arbeit vor, um Neugier auf den 
Sport, die Mitgliedschaft bei der Feuerwehr oder auch 
bei den Kleintierzüchtern zu machen.

Bei  den  sportlichen  Wettkämpfen  konnten  die  Kinder  ihren  Eltern  oder  auch  Großeltern  zeigen,  was  sie  können.  Im
Endeffekt hatten meist die Kinder die Nase vorn, sei es beim Eierlauf, auf dem Fußball- oder Fahrradparcours oder am
Billardtisch.  Gerade am Billardtisch entdeckten viele zum ersten Mal,  was  eigentlich genau beim Billard in  Jänkendorf
gespielt wird. 

Bei der Feuerwehr wurde es in diesem Jahr knifflig, denn hier musste ausgewählt werden, welche Dinge die Feuerwehr für 
ihre Arbeit braucht. 
Gar nicht so leicht, wie sich bei vielen Mitspielern herausstellte. 
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Beim Volleyball und beim Tischtennis dagegen war 
Zielwasser gefragt, genauso wie beim Fußballdart. 

Den Abschluss des Festes bildete wieder ein 
Gaudi-Fußballspiel mit Riesen-Fußball. 
Auch in diesem Jahr konnten sich die 
Kids nach einem Hand-Elfmeter gegen ihre 
Eltern durchsetzen und feierten nach dem 
Abpfiff ihren Sieg. 
Dabei hatten die Spieler auf dem Platz 
mindestens genauso viel Spaß wie die 
Zuschauer an der Bande. 
Alle Besucher des Festes waren begeistert 
von der Vielfalt an Angeboten im Ort und 
der Möglichkeit, alles auszuprobieren. 

So hat sicher der ein oder andere Lust auf mehr 
bekommen. 
Zu den Trainingszeiten informiert ihr euch am besten 
an den Aushängen an der Turnhalle oder bei einem 
unserer Vereinsmitglieder!

Das Fest wurde in diesem Jahr finanziell durch die 
Kampagne „So geht sächsisch“ unterstützt. Mit einem 
Foto des vergangenen Jahres hat der SV 90 
Jänkendorf eine Kooperationsvereinbarung mit dem 
Freistaat Sachsen gewonnen, welche mit 2.500 € dotiert 
ist. 

Darüber hinaus werden voraussichtlich die Umbauarbeiten an den Herrenduschen in der Turnhalle und notwendige 
Beschaffungen für die Abteilungen Tischtennis und Fußball mit den Geldern finanziert.

Feiern für die Turnhalle
Getreu dem Motto nach der Party ist vor der Party, wollen wir am 12.11.2022 wieder gemeinsam feiern. Die Einnahmen aus 
der Veranstaltung „Feiern für die Turnhalle“ werden in vollem Umfang für die Sanierung der Turnhalle verwendet, also Termin
unbedingt vormerken und dann kräftig mitfeiern! 
Wir freuen uns auf euch!

Julia Schmidt
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Kreisreitjagd in Diehsa

Nach 10 Jahren ist es endlich wieder soweit – die Kreisreitjagd des Landkreises Görlitz wird vom Niederschlesischen Reit-
und Fahrverein Diehsa e.V. ausgetragen. 

Zu diesem Anlass versammeln sich am 22. Oktober 2022 um 10 Uhr Reiter, Gespannführer und Freunde des Pferdesport
in dem Dorf nahe Niesky, um traditionell dem Fuchsschwanz hinterher zu jagen. 

Am Morgen der Jagd können sich die Teilnehmenden mit einem Frühstück für den anstehenden Tag stärken. 
Dieses wird am Startpunkt - auf den Wiesen der Seifersdorfer Straße, oberhalb von Rempelteich und der alten Eichen, in
Diehsa - liebevoll von den Vereinsmitgliedern hergerichtet. Anschließend, nachdem die Pferde gesattelt und die Gespanne
bereitstehen, eröffnet der Master mit der Verkündung der Jagdregeln und dem gemeinsamen Bügeltrunk die Runde durch
die schöne Landschaft rund um Diehsa. 

Der Master und sein Gefolge durchqueren auf einer ca. 20 km langen Strecke die Gegend, die mit zahlreichen Hindernissen 
und traumhaften Aussichtspunkten für Jedermann attraktiv gestaltet ist. Während der Mittagsrast stellt die Firma 
Hausschlachtung und Partyservice Jakob eine Gulaschkanone und weitere eigene Spezialitäten zum Verzehr bereit. 
Gestärkt ziehen Pferde und Reitgemeinschaft durch die Wälder der Oberlausitz weiter. 

Gegen 14:30/15:00 Uhr treffen die Reiter und Gespanne am Startpunkt wieder ein, um den Sieger der Jagd zu ermitteln. 
Das Abjagen des Fuchsschwanzes bildet den krönenden Abschluss. 
Am Abend findet der traditionelle Jagdball statt. Dazu gehört, neben Musik und leckerem Essen, natürlich das traditionelle
Jagdgericht.

Bei Interesse können Kremserplätze für 20€ pro Person inklusive Mittagessen erworben werden. 

Wenden Sie sich hierfür oder bei weiteren Fragen an die Vereinsvorsitzende Michaela Oertel 
(Tel.: 01624284103/ E-Mail: michaela.oertel.ed@gmx.de).

Es grüßen alle Mitglieder des 

      Niederschlesischer Reit- und Fahrverein Diehsa e.V.
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Nachrichten aus dem „Kinderschloss“ 

Eine Matschküche für die Krabbelkäfer

Die kleinen und großen Krabbelkäfer des Kinderschlosses 
durften sich über etwas richtig tolles Neues auf ihrem 
Spielplatz freuen – eine große Matschküche mit allerlei 
Möglichkeiten und Zubehör zum „kochen“, schütten und matschen.

Die selbstgebaute Matschküche wurde uns gestiftet als Abschiedsgeschenk von den Kindern (und Eltern ), die mit Beginn ��
des neuen Kindergartenjahres in den Kindergartenbereich gewechselt sind.

Und natürlich durften uns eben diese Kinder auch 
besuchen kommen und die neue Matschküche selbst 
auch mal testen .� �

Wir bedanken uns ganz lieb & herzlich bei allen Beteiligten!

Freiwillige Feuerwehren Waldhufen 

Heißer Sommer 2022 für die Feuerwehren von Waldhufen

Großbrand Diehsa am 24./25.06.2022

Feld und Wald brannten hier auf einer Fläche von ca. 41 
Hektar, ausgelöst durch einen Mähdrescher bei 
Erntearbeiten. 
Eine riesige Feuerwalze rollte auf Diehsa zu. 
Hier galt es Wohnhäuser zu schützen und das Ausbreiten 
des Brandes zu verhindern, was auch durch die 
Einsatzkräfte mit Hilfe von den ansässigen Agrarfirmen 
erfolgreich funktionierte. 
453 Einsatzstunden wurden bei diesem Einsatz durch alle 
beteiligten Kameraden geleistet.                                       
84 Einsatzkräfte waren hier im Einsatz.
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Im Einsatz waren die Feuerwehren von:
Diehsa, Nieder Seifersdorf, Jänkendorf, Niesky Stadt, 
Niesky See, Horka, Kodersdorf, Buchholz/Tetta, Melaune, 
Weigersdorf, Löbau mit Drohne, Einsatzleitfahrzeug Falck, 
Rettungswagen, Kreisbrandmeister

Agrarfirmen mit Wasserbehältern:
Agrargenossenschaft Nieder Seifersdorf, 
Agrar GmbH Jänkendorf, 
Landwirtschaftsbetriebe  Karsten Prauß 
und Axel Köhler

Unterstützt wurden wir mit Getränken und 
Verpflegung von den Firmen Gasthof „Am Markt“ Vetter in 
Diehsa, Bürgerhaus Niesky, Fa. Bretschneider.

Ich möchte mich hiermit nochmal bei allen eingesetzten 
Kameraden für ihren Einsatz an diesem Tag bedanken. 
Durch das gute Zusammenwirken aller eingesetzten 
Kräfte, ob Einsatzkräfte oder Agrarfirmen, konnte schlimmeres verhindert werden. Gerade die erste halbe Stunde war
sehr kritisch, besonders am Ortseingang Diehsa.

DANKE !                                                
              Waldbrand „Sächsische Schweiz“

Vom 07.08.2022 – 11.08.2022 waren insgesamt 10 Kameraden aus Waldhufen und das Mehrzweckfahrzeug (MZF) der FF 
Jänkendorf in der Sächsischen Schweiz im Einsatz. Der Landkreis Görlitz stellte kurzfristig eine taktische Einheit aus dem 
Inspektionsbereich Niesky zusammen.

Gemeinsam mit anderen Feuerwehren aus dem Raum Niesky wurde im 24 Stundendienst im Einsatzgebiet nach 
Glutnestern gesucht und diese abgelöscht. Außerdem wurde mit dem Jänkendorfer Fahrzeug Personal an die schwer 
zugänglichen  Einsatzstellen gebracht und ausgetauscht.

Mein Dank an alle beteiligten Kameraden, 
die bei sommerlicher Hitze dort im Einsatz 
waren und die örtlichen Einsatzkräfte vor Ort 
bei der Brandbekämpfung unterstützten.

Sylvio Bachmann
Gemeindewehrleiter Waldhufen
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Freiwillige Feuerwehr Diehsa

Ausbildung: 14.10.2022 um 18.00 Uhr Ausbildung: 28.10.2022 um 18.00 Uhr

Freiwillige Feuerwehr Jänkendorf

Ausbildung am Freitag, 07.10.2022 um 18.00 Uhr
Ausbildung am Freitag, 28.10.2022 um 18.00 Uhr
Dienstversammlung am Freitag, 07.10.2022 um 19.30 Uhr 

 

     Löschangriff unter Flutlicht 2022
                 ….....................................................       ohne Löschangriff

     Da zurzeit noch die Außenanlagen an unserem Kinderschloss Jänkendorf neu gestaltet werden, muss unser Wettkampf 
     „Löschangriff unter Flutlicht“ in diesem Jahr aus organisatorischen Gründen ausfallen.

     Wir möchten aber alle Einwohner von Waldhufen, Freunde und Bekannte zum Wettkampf

„Stärkste Wehr im LO-Ziehen“
an unserem Gerätehaus

am 15. Oktober 2022 
ab 18.00 Uhr

     einladen.

     Nach der Siegerehrung gibt es ein gemütliches Beisammensein, auch für das leibliche Wohl ist gesorgt.
     Für die musikalische Umrahmung ist unser Daniel von Power Station verantwortlich.

     Wir freuen uns auf Euch!

Freiwillige Feuerwehr Nieder Seifersdorf

07.10.2022,  18.30 Uhr   Ausbildung 14.10.2022   18.30 Uhr   Ausbildung
                      20.00 Uhr  Versammlung

Freiwillige Feuerwehr Thiemendorf

07.10.2022, 19.00 Uhr   Ausbildung Unter- und Oberflurhydranten
21.10.2022, 19.00 Uhr   Ausbildung Sprechfunk

28.10.2022, 17.00 Uhr   Jugendfeuerwehr

Seniorenvereine Waldhufen 

Seniorenverein Diehsa

Unsere diesjährige Herbstreise führt uns in das Erzgebirge.

Wir fahren am Mittwoch, dem 12. Oktober in den Miniaturen Park Oederan und zum Schloss Augustusburg.
Abfahrt : Marktplatz 8.30 Uhr
               Rompe  8.32 Uhr
               Oberdorf 8.33 Uhr

Preis : 65,00 Euro pro Person  
für Bustransfer, Organisation, Eintritt Miniaturen Park, Mittagessen und Kaffee trinken.
Rückkehr gegen 18.00 Uhr.
Gäste sind stets herzlich willkommen.
Anmeldung über Telefon 78722.
                                                                                                       
Der Vorstand
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Seniorenverein Jänkendorf

Termine Oktober 
05.10.     14.30 Uhr Seniorentreff

Der Vorstand

Seniorenschutzverein Nieder Seifersdorf

Wir laden ein für den Monat Oktober 2022 in die „Alte Pfarre“
05.10.; 12.10.; 19.10. und 26.10.        um 14 Uhr   gemütliches Kaffee trinken 

Rückschau
Am 08.09. unternahmen wir seit einiger Zeit wieder einmal einen Tagesausflug, er führte uns nach Löbau ins “Haus 
Schminke“. Ein sehr interessanter Baustil aus dem Jahr 1933, es wurde schon damals „Nachhaltig“ gedacht und schließlich 
auch gebaut. Auf dem „Rotstein“ erwartet uns ein sehr gut schmeckendes Mittagessen und der anschließende Eisbecher 
dürfte in diesem Zusammenhang auch nicht fehlen.
In der Kirche Nostitz wurden wir freundlich empfangen, dort staunten wir. Fast der gleiche Kronleuchter wie in unserer 
Kirche. Mit dem Busunternehmen Teich Touristik sind wir gut und sicher durch unsere Heimat chauffiert worden.

Der Vorstand

Volkssolidarität Thiemendorf

Wir laden alle Einwohner von Thiemendorf zu einem Video- Vortrag in die Räume der Feuerwehr ein. 

Am 29.10.2022 ist Herr Haase wieder in Thiemendorf zu Gast und lässt uns an seiner Reise nach Norwegen, Schweden und
Finnland teilhaben. 
Es wird gewiss wieder ein spannender und interessanter Reisebericht.

Wir treffen uns um 14.30 Uhr.  Für Kaffee und Kuchen ist gesorgt.

Auf eine zahlreiche Teilnahme 
freut sich der Vorstand der Volkssolidarität

Nachrichten von den Sportvereinen

Umbau der Duschen in der Turnhalle Jänkendorf

Im Rahmen des Förderprogramms „Lieblingsplätze für alle“ werden derzeit durch 
den SV 90 Jänkendorf mit Unterstützung durch den RSV Frisch Auf Jänkendorf 
die Herrenduschen in der Turnhalle umgebaut. 
Grund für den Umbau war der immer weiter absackende Fußboden im Bereich 
der Duschen. 

Dafür wurden in Eigenleistung die Wände und der Fußboden heraus gestemmt und 
das Fundament frei gelegt. Dabei wurde in einem alten Tonrohr ein 
Ameisennest gefunden, welches für den absackenden Fußboden verantwortlich war. 
Auf etwa 1,5m konnte man die Ziegel im Fundamentbereich einfach mit der 
Hand entnehmen. Ein großes Dankeschön geht hier an Jürgen Bachmann, der den 
Schaden beheben und so das Fundament und den neuen Fußbodenaufbau in 
diesem Bereich wieder stabilisieren konnte. 
Außerdem wurde bei den Abbrucharbeiten festgestellt, dass die alten Tonrohre 
nicht mehr komplett dicht waren. Um nicht den gesamten Fußboden im Flur und in 
der Räderkammer aufreißen zu müssen, wurde ein neuer Abwasseranschluss bis 
an den vorhandenen Revisionsschacht außerhalb des Gebäudes verlegt. 
Dabei geht mein besonderer Dank an meinen Mann Manuel Schmidt, der die 
notwendige Technik zurVerfügung gestellt und auch die Tiefbauarbeiten für 
die Neuverlegung der Abwasserleitung übernommen hat. 

Nachdem alle bösen Überraschungen repariert waren, konnte endlich der Unterbeton eingebracht werden. Jürgen 
Bachmann hat das Aufmauern der neuen Zwischenwände übernommen, sodass nun bereits die Struktur der neuen 
Sanitäranlagen erkennbar ist. In den nächsten Wochen bis Ende September sollen nun die Elektrik verlegt, die Wände 
geputzt und die Sanitärleitungen verlegt werden, sodass Anfang Oktober hoffentlich der Estrich gegossen werden kann.
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Bis jetzt wurden bereits ca. 140 Stunden ehrenamtlichen geleistet, sei es beim Abstemmen der Fliesen von der Wand, beim 
Aufbrechen des Fußbodens, beim Entfernen der Decke, beim 
Ausschaufeln des Fundaments oder bei vielen anderen 
notwendigen Arbeiten. 
Ein besonderer Dank geht hier an Jürgen Bachmann, der durch 
seine zahlreichen Arbeitsstunden beim Ausbessern und 
Verputzen des Fundaments, beim Vorbereiten des Fußbodens, 
beim Einbringen des Unterbetons und beim Aufmauern der 
neuen Zwischenwände dem Verein sehr viel Geld gespart hat. 
Ein herzlicher Dank geht auch an die Gemeindemitarbeiter für 
die stets schnelle und unkomplizierte Hilfe sowie an die Gemeinde 
für die Bereitstellung von Technik und Material. 

Für das Besorgen und Ausleihen der notwendigen Technik 
möchte ich mich herzlich bei Diethelm und Manuel Schmidt, 
Bernd Märkel und Philipp Kosan bedanken. 

Außerdem geht natürlich auch ein großes Dankeschön an all 
die fleißigen Hände, die bis jetzt bei der Realisierung dieses 
Projektes mit geholfen haben: André Irgang, Max Richter, 
Dominik Proft, Stefan Richter, Philipp Kosan, Dietmar Kunzendorf,
Juliane Ziegenbalg, Mario und Heiko Hänsch, Simon Wirth, 
Siegbert Hänsch, Udo Mühle, Rüdiger Schön, Ingo Blasche und 
Mario Möbius. 

Ohne die vielen ehrenamtlich geleisteten Stunden wäre die 
Umsetzung der Maßnahme finanziell nicht machbar.
Ich hoffe, ich kann weiterhin auf eure Hilfe setzen, sodass wir 
den Umbau der Duschen gemeinsam meistern können.

Julia Schmidt

RSV „Frisch Auf“ Jänkendorf

Frauenmannschaften in Aktion in Lostau

Am 03.09.2022 fuhren die beiden 2.Liga Mannschaften mit JKD 2 
(grün) um Maria Woithe u. Charlotte Herberg sowie JKD 3 (pink) 
mit Emma Langer u. Florentine Herberg nach Lostau 
(Sachsen-Anhalt/Magdeburg). Beim dortigen Freundschaftsturnier 
sollten erste Erfahrungen für die kommende Elite-Saison gesammelt 
werden. Weitere sechs Mannschaften der 1.,2. Bundesliga und 
U19-Nachwuchsteams waren ebenfalls vertreten.

JKD 2 traf in ihrer Vorrunde auf Lostau 1 (3:6), den Reideburger SV 2 
(4:8) sowie RV Obernfeld U19 (7:9). Die Probleme mit der Halle 
zeigten sich in ihren Gruppenspielen. Sie belohnten sich oft nicht für 
sehr gut heraus gespielte Situationen und belegten in der Gruppenphase 
Platz 4.           

JKD 3 spielten in der Vorrunde gegen den Tollwitzer RSV (1:5), den 
Reideburger SV 1 (3:8) sowie Lostau 2 U19 (5:5). Durch die Punkt- sowie 
Torgleichheit mit Lostau 2 U19 wurde noch eine Halbzeit zur 
Entscheidung der Gruppenphase ausgespielt, wobei JKD 3 mit 1:3 
leider das Nachsehen hatte. 

Damit bestritten JKD 2 und JKD 3 das Spiel um Platz 7, 
welches JKD 3 mit 7:2 für sich entscheiden konnte. 
Für JKD 2 zeigten sich gegen die Vereinskameradinnen 
gut, woran sie bis zum Start der neuen Saison 2023 noch 
arbeiten wollen und werden. JKD 3 war ebenfalls nicht 
vollkommen zufrieden. Beide Mannschaften können
jedoch viele Erfahrungen aus diesem Freundschaftsturnier 
mitnehmen. 
Den Wanderpokal erkämpfte sich der Tollwitzer RSV. Glückwunsch!
Endstand: 1. Tollwitzer RSV 2. Reideburger SV 1, 3. Lostau 1, 
4. Reideburger SV2, 5. Lostau 2 U19, 6. Obernfeld U19, 
7. Jänkendorf 3, 8. Jänkendorf 2
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1. Bundesliga lösen Ticket für die Deutsche Meisterschaft

Die Jänkendorf 1 mit Luise und Tina Filter belegte in der 1. Bundesliga Saison 2022 einen super Platz 6 in der Tabelle und 
qualifizierten sich damit für das Final 6. 

                    
In diesem Final 6, einem zusätzlich geschaffenem Wettbewerb zum Erwerb weiterer Punkte für die Teilnahme um die 
Deutsche Meisterschaft, traten die Plätze 2 bis 7 der Bundesligarunde an.
Am 10.09.2022 war es dann im hessischen Darmstadt soweit. 
Sie konnten dort zeigen, wie gut sie zusammen gewachsen sind und das sie spielerisch mithalten können. 

In fünf spannenden Spielen gegen den Reideburger SV 2, 
die RSG Ginsheim, dem amtieren Dt. Meister RSV Frellstedt, 
die VC Darmstadt sowie der RV Etelsen waren die Gegner für 
diesen Tag.

Bereits vor Turnierbeginn wurden 3 Punkte am grünen 
Tisch gewonnen. Der RV Etelsen musste krankheitsbedingt 
absagen. Im 1. Spiel gegen den Reideburger SV 2 lag man 
lange Zeit immer zurück, ehe durch kluge Spielzüge und tollen 
Toren der 7:6 Sieg gefeiert werden konnte. Im Spiel gegen die 
RSG Ginsheim lagen Luise u. Tina zum Seitenwechsel mit 4:0 
vorn. In der 2. Hälfte wurde es nochmals knapp, da kleine 
Unachtsamkeiten von beiden Spielerin den Gegner noch 
heranbrachten – Endstand 6:5. Das Spiel gegen die Damen vom 
RSV Frellstedt war von Anfang an ausgeglichen. JKD hing immer 
etwas hinterher, jedoch wurde sich immer wieder heran 
gekämpft und Luise schaffte mit dem letzten Freistoß nach 
Ablauf der Spielzeit noch den 6:6 Remis. 
Damit stand die Teilnahme an der Deutschen Meisterschaft 
bereits fest. 

Und im letzten Spiel gegen den VC Darmstadt war bei beiden 
Spielerinnen die Luft raus. Die aggressive Spielweise des 
Gegners verunsicherte unsere Mannschaft enorm, die 
Torschüsse klappten nicht mehr und auch sichere Spielzüge 
konnten nicht mehr abgerufen werden. Bei der 5:2-Niederlage 
waren beide überhaupt nicht zufrieden, aber konnten es 
verkraften. 

Mit Platz 3 sowie einem Ticket für die Deutsche 
Meisterschaft traten sie die lange Heimreise an. 

Super Leistung – herzlichen Glückwunsch!

Wir wünschen am 09.10.2022 bei der Deutschen 
Meisterschaft der Elite in Mainz viel Erfolg.

Nachwuchs-Saison geht ebenfalls los

Auch im Nachwuchs können wir wieder mit einigen Mannschaften starten. Wir freuen uns sehr, dass viele Teams erhalten 
blieben und für unseren Verein in der kommenden Saison antreten. Wie bereits die vergangenen Jahre dürfen wir außerhalb 
der Konkurrenz in der Sachsen-Anhalt-Liga mitspielen.

In der U19 vertreten uns Klara Langer und Lena Hänsch als Jänkendorf 1 sowie Carlotta Herberg und Viktoria Klie als 
Jänkendorf 2. Ihre Gegner kommen aus Lostau (1+2+3), Tollwitz, Frellstedt (1+2) sowie Obernfeld (1+2). 
Da in Gruppen gespielt wird, sind es 4 Spieltage für beide Mannschaften. Sie werden 2x nach Tollwitz und 1x nach 
Obernfeld reisen müssen. Glücklicherweise dürfen wir ebenfalls einen Heimspieltag ausrichten. 
In der U15 können wir mit gleich drei Mannschaften antreten. 
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Jänkendorf 1 sind Lenja Nitsche und Klara Zimmer. Jänkendorf 2 wird sich mit Caroline Jakob und einer Spielerin aus dem 
befreundeten hessischen RKB Wetzlar bilden. Beide Teams treten in der Schüler-Liga an. 

In der jüngeren Schüler-Klasse werden uns als Jänkendorf 3 Emma Nedon und Lora Nitsche vertreten. 
Die gegnerischen Vereine kommen vom RC Lostau, Reideburger SV, Tollwitzer RSV sowie HSV Colbitz. 
Aufgrund der Vielzahl von Mannschaften in dieser Altersklasse haben wir leider keinen Heimspieltag erhalten können. 

Wir freuen uns auf schöne Spieltage, wünschen euch ebenfalls viel Erfolg sowie reichlich Erfahrungen für die neue Saison. 
Gern informieren wir über die einzelnen Spieltage.

TF

Unseren Jubilaren, die im Monat September Geburtstag haben, 
möchten wir ganz herzlich gratulieren und wünschen 

Gesundheit und Wohlergehen

Ortschaft Diehsa
Thomas, Hartmut 21.10. 70 Jahre  

Ortschaft Jänkendorf
Pfeiffer, Heinz 02.10. 70 Jahre 
Meßner, Dietmar 15.10. 70 Jahre 
Riedel, Manfred 31.10. 70 Jahre 

Ortschaft Thiemendorf
Reimann, Gottfried 17.10. 75 Jahre
Piepereit, Ingrid 23.10. 75 Jahre 

Wir beglückwünschen ganz herzlich zum Fest 
der Diamantenen Hochzeit 

in der Ortschaft Jänkendorf
am 13.10.2022 die Eheleute Hannelore und Manfred Lätsch

in der Ortschaft Nieder Seifersdorf
am 20.10.2022 die Eheleute Christina und Dieter Baumgart

und wünschen Gesundheit und noch viele schöne gemeinsame Ehejahre.

Ein herzliches Dankeschön!

  1, 2, 3 nun ist Karl auch dabei!

   Wir bedanken uns bei unserer Familie, 
   unseren Freunden und Bekannten
   für die zahlreichen Glückwünsche, 
   Geschenke und Zuckertüten.
   Wir freuen uns auf den neuen Lebensabschnitt!

   Eure Familie Henke
   mit Elisabeth, Martin und KARL   � �
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     Ich möchte mich für die Glückwünsche, Karten und die wundervollen 

     Geschenke anlässlich meiner 

                                                    Einschulung 

     bedanken.

     Ich habe mich sehr darüber gefreut und hatte einen wunderschönen Tag, 

     welcher mir immer in Erinnerung bleiben wird.

                                                                                         Erik Kirst 

     Waldhufen, im August 2022

Hiermit möchten wir uns bei Allen

für die zahlreichen  Glückwünsche 

anlässlich meiner

                     Einschulung

bedanken.

Klara Charlotte Dinse und Eltern

          Hurra ich bin ein Schulkind!!!

          Bücher, Stifte und noch mehr,

          trag ich jetzt täglich hin und her.

          Jetzt lern ich noch mehr tolle Sachen, 

          kann in der Pause herzlich lachen.

         Drum will ich allen Danke sagen, 

         die zum Schuleintritt an mich gedacht,

         und mich mit so vielen Glückwünschen und Geschenken bedacht.

        Es war für mich ein toller Tag, 

        den ich mit Spaß und Spiel gefeiert hab.

                                                                            Eure Anna 
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Erinnerungen an den Herbst 

Wenn grau die Tage, feucht und schwer
die Luft liegt auf den Feldern;
kein heller, froher Vogellaut
uns grüßt aus nahen Wäldern.

Dann wünsch´ ich mir den Herbst zurück
mit Laub in warmen Tönen.
Auch Sonnenstrahlenmalerei
könnt´uns den Tag verschönen.

Der Scharlacheiche dunkles Rot,
des Ginkgos goldner Schleier,
der Ahornbaum im Festgewand,
gekleidet wie zur Feier.

Die Menschen, sie suchten
hier Zuversicht,
und ließen sich trösten
durch Worte und Licht.

Ich stand und staunte!
Wie Goldstaub flimmert Birkenlaub Leider konnt`
vor dunklen Nadelbäumen. der Herbst nicht länger bleiben.
Und Eichhörnchen huscht flink vorbei, Lebt nun in der Erinnerung,
wills Ernten nicht versäumen. läßt sich dort nicht vertreiben.

Text und Foto: Sieghilde Lehmann
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Statistisches – Bevölkerung Waldhufen 
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Jugendring Oberlausitz e.V.

Offener Werkstatt-Tag: 
Wir haben nun wieder für Euch geöffnet!

Unser Werkstatt-Tag findet jeden Dienstag 
in der Schulzeit von 13:00 bis 16:00 Uhr statt. 
Kommt einfach vorbei, probiert euch kreativ 
aus und entdeckt die Forscher*innen in euch!
Ideen, Interesse, Anmerkungen? 
Dann meldet euch gern bei uns!
E-Mail: makerspace@jugendring-oberlausitz.de
Telefon: 03588/201799

Unterstützung für das Team des 
Makerspace Niesky 
Seit September ist das Team des Makerspace 
Niesky endlich vollständig. Wir begrüßen 
Jan Funke bei uns! Er liebt die Holz- und 
Metallgestaltung und begeistert sich sehr für 
Haus-, Hof- und Gartenarbeit. Damit ist er bei 
uns genau richtig! Lernt ihn mit all seinem Witz 
und seiner Kreativität kennen und kommt 
einfach mal vorbei! 

Herbstferien-Angebot: Der Herbst stehen vor 
der Tür…
… und mit ihm eine Zeit für Hexen und Hexer. 
Erlebt im Jugendzentrum H.O.L.Z. in Niesky 
(Gartenstraße 16) am 20.10.2022 von 10 bis 15 Uhr 
einen Tag voller Magie und Kräuter. 
Gemeinsam mit euch werden wir verschiedenen 
Bereichen der Hexenkunst erkunden. 
Verzaubert euch eure eigenen Tränke und erschafft 
Kräuteröle und –salze für euer nächstes herbstliches 
Gericht! Oder stellt heilende Badebomben und 
erfrischende Salben her! 
Aber um den Tag auch zu einem richtigen 
Hexenerlebnis zu machen, kochen wir unser 
Mittagessen über dem Feuer in einem Kessel. 
Was da wohl alles reinkommt? 
Für Essen und Arbeitsmaterialien erheben 
wir einen Betrag von 5,50€ pro Person. 
Habt ihr Interesse an diesem zauberhaften Ferientag? 
Dann meldet euch bei uns per Mail unter 
pjany@jugendring-oberlausitz.de oder 
makerspace@jugendring-oberlausitz.de .
Telefonisch sind wir unter 03588 201770 
oder 03588 201799 zu erreichen. 
Wir freuen uns auf euch! 

Familienfest in Niesky 
Der Jugendring Oberlausitz e.V. feiert sein alljährliches 
Familienfest am 23.10. im Jugendzentrum H.O.L.Z. in 
Niesky. Es erwarten euch viele spannende Angebote 
für Groß und Klein auf unserem Gelände. 
Wir freuen uns über zahlreichen Besuch!

Unser Programm (14:00 - 18:00):
• Hüpfburg
• Spielmobil OLLI
• Kreativangebote für Kinder 
• Textildruck
• Zuckerwatte
• Leckeres vom Grill
• und vieles mehr

mailto:makerspace@jugendring-oberlausitz.de
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PRESSEINFORMATION                          
Niesky, 02.09.2022

1. Preiswettbewerb für Vereine der LEADER-Region Östliche Oberlausitz 

startet am 17.10.2022

In diesem Jahr stehen 70.000 € zur Unterstützung des 
Engagements und der ehrenamtlichen Arbeit der Vereine 
in unserer Region zur Verfügung. 
Bis zum 15.12.2022 können Vereine aus Bernstadt 
auf dem Eigen, Gablenz, Görlitz, Hähnichen, 
Hohendubrau, Horka, Kodersdorf, Königshain, 
Krauschwitz, Markersdorf, Mücka, Neißeaue, Niesky, 
Ostritz, Quitzdorf am See, Reichenbach/O.L., 
Rothenburg/O.L., Schönau-Berzdorf, Schöpstal, 
Vierkirchen, Waldhufen und Weißkeißel ihre innovativen 
Ideen beim Regionalmanagement der LEADER-Region 
Östliche Oberlausitz einreichen.
Die besten Projektideen werden mit Preisgeldern zwischen 
200 EUR und 2.000 EUR belohnt. 
Zusätzlich wird unter den besten acht der Publikumsliebling 
mit 500 EUR ausgezeichnet.
Die Nachwuchsförderung im Vereinswesen steht dabei 
ebenso im Fokus wie die Stärkung des Zusammenhalts 
und des Gemeinschaftsgefühls. 
Die eingereichten Projektideen können beispielsweise 
einen Beitrag zum Umweltschutz liefern, die Oberlausitzer Traditionen pflegen, die Vernetzung und Kooperation stärken oder
das soziokulturelle Angebot verbessern. Gefördert werden nachhaltige Projekte mit einem deutlich erkennbaren Mehrwert  für
ihre Mitglieder, die Kommune und die gesamte Region.
Mitmachen lohnt sich!
Weitere Informationen erhalten Sie unter www.oestliche-oberlausitz.de.
Es gelten die Wettbewerbsbedingungen.

Kontakt:    
LEADER-Regionalmanagement Östliche Oberlausitz

 Sandra Scheel und Charlott Lehmann
 Konrad-Wachsmann-Haus Niesky | Goethestraße 2 | 02906 Niesky

 E-Mail: regionalmanagement@neisseland.de           
Tel.: 03588 22398-02/-01

mailto:regionalmanagement@neisseland.de
mailto:regionalmanagement@neisseland.de
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